



丁酉年十一月初十  
2017年12月27日 星期三

电子版:www.zjgrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10827号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

## 这一年·人物志(上)

### 工报记者走基层 年终特别报道

#### 汪贵根:快乐工作快乐生活

#### 汪贵根: 从农民工到公司副总

工报记者新年走基层  
寻找最美劳动者

记者羊荣江报道 从一个农民工到公司的副总,既无身世背景,工作时间也很长,而且效率低,厂房占面积大。

汪贵根看到这种生产方式弊端,他通过分析改进,把产品复杂的工序分解成一个个员工单工种,让流水线上的每一个员工负责完成一个或几个零件,工作效率明显提高,员工们笑得开心。大大提高了生产效率。

本报1月11日第1版报道

记者羊荣江报道 从一个农民工到

又到辞旧迎新时。  
你还记得我们报道过的杭州“7·21”爆燃事故后,杭州九州全诺大药房古墩路店那群危不惧、积极营救受伤群众的职工吗?

你还记得我们报道过的退休那天和老伙计——推土机合影的杭州市环境集团天子岭垃圾填埋场推土机手胡正财吗?

你还记得我们报道过的出席党的十九大的基层职工代表吴坚、陈霞娜、施洁净等吗?

你还记得我们报道过的浙江工匠万爱珠、闵黎明等吗?

团天子岭垃圾填埋场推土机手胡正财吗?

你还记得我们报道过的出席党的十九大的基层职工代表吴坚、陈霞娜、施洁净等吗?

你还记得我们报道过的浙江工匠万爱珠、闵黎明等吗?

你还记得我们报道过的杭州一家三代环卫工吗?

传达工会好声音,讲述职工好故事,宣扬劳动好典型——这一年,本报记者满怀激情、满怀深情地奔波在浙江的大地上,带着体温、带着情感、带着汗水的新闻稿件里,记录下我省广大劳动者的

在为高水平全面建成小康社会的新征程、新时代书写的华章!

《这一年·人物志》,是我们交上的一份年终答卷,更是本报记者持续“走基层”的汇报。

在即将到来的新的一年,我们依然将坚持深入基层、深入群众、深入生活,

充分展现全省广大职工群众为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利而作出的新贡献,大力宣传全省职工为高水平谱写实现“两个一百年”奋斗目标的浙江篇章的新作为,矢志不渝为职工的权益鼓与呼,当好职工的贴心人、表达者、歌颂者!

编者

#### 朱建兴:工会工作的“全科医生”

##### 职工权益系心间 热心解难胜亲人

——记杭州市萧山区总工会权益保障部部长朱建兴

本报2月21日第1版报道

记者羊荣江报道 每次采访朱建兴,总能发现他工作的创新和亮点。今年朱建兴好事连连:4月收获杭州市五一劳动奖章,5月,从萧山区总工会保障部长、职工服务中心主任升任萧山区总工会党组成员、副主席,分管组织和保

障工作。

“组织起来,切实维权。工会的主要工作我已差不多都涉及了,已成‘全科医生’,对自己的工作,朱建兴风趣地打了个比方。

传达集团实施民主管理工作的经验,受到了中华全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋的批示。为使“盆景变成花园”,萧山区总工会在全区推广了企业民主管理工作。朱建兴深入企业宣讲指导,还自己动手制作专题课件,用以培训、推广,下基层授课65次,听众3000多人。

为给货运司机提供更好服务,让他们有家的感觉。从调研开始,朱建兴全程参与了传化公路港货运联合工会组建工作。目前萧山区总工会投资50万元的杭州传化公路港货运联合工会服务中心(萧山区总工会职工服务站)正在装修。

最近朱建兴正在忙着对建档困难职工家庭开展医疗救助工作。据他介绍,此项救助活动惠及建档困难职工及家庭成员。萧山区总工会规定:建档困难职工本人及家庭成员,一年内医疗费经社保报销后的自费、自理、自负总和高于2500元的,给予20%的医疗救助金,最高补助1万元。

#### 胡正财:念念不忘“老伙计”

##### 老伙计,我舍不得离开你啊

胡正财,杭州市萧山区天子岭垃圾填埋场推土机手,在退休的这一天,向单位提出唯一的要求是:请帮我和我的老伙计——推土机合个影吧,我真舍不得离开……

本报3月17日第1版报道

记者周金友报道 3月16日,记者

傅自我总结,他们这一代人最大的优点是,单位叫干啥就干啥。每天就想着一定要把本职工作做好,不管领导看得见还是看不见,都是一个样,不叫苦,不叫累,不“调皮”。

胡师傅说,退休后先是参加了垃圾填埋场工会组织的退休工人疗休养活动,去了一趟厦门,后来又和几个老伙伴去金华兰溪和黄岩等地旅游。

其余时间和老伴一起担起了照顾小外孙女的重任。等外孙女大些,他会带着老伴一起去旅游,去看看外面的世界,也会尽自己的能力,多参加一些公益活动,让退休生活丰富多彩!

#### 马忠雄:告赢玖味公司

务区投资管理有限公司劳动争议案。日前,该案及其相关案件均以缙云烧饼师傅告赢玖味公司落幕。

此前马忠雄在庭审中称诉:2016年7月4日,他通过缙云“烧饼办”面试、并经玖味公司老板来军当面面试合格,并谈妥年薪后入职担任公司营运部副经理兼缙云烧饼技术总监。后因公司一直拖欠、克扣工资等,他被迫提出辞

职。为此,马忠雄请求仲裁庭裁决玖味公司支付拖欠工资、社会保险费、加班费、劳动合同解除的经济补偿金等。

据了解,庭审结束后不久,拱墅区劳动仲裁委即依法裁定:玖味公司支付马忠雄拖欠工资,补缴其社会保险费等共计1万余元。在裁决书生效后,玖味公司并没有按时清欠。马忠雄随即一面准备申请强制执行,一面向杭州市“市长热线”投诉。玖味公司才不得不已付清欠薪,并补缴了社保。

风扇电机已经开发完成,目前已经实现小批量供货。此外,还对车间现场转子生产线进行了工艺改进,优化流程、提高生产效率。目前已经完成该改进项目,效果显著,产品质量也得到大幅度提升。

明年的计划已经在闵黎明脑海中清晰呈现:“2018年围绕公司战略加快外贸电机新产品的开发,实现国内配套、国内维修市场及出口外贸三条腿走路。目前我们正在研发一种新型的发电机转子,可以提高发电机功率和效率,我希望明年能顺利完成,并且申请至少一项发明专利。”

我们还在工会的见证下,成立了九洲吴杰医疗救助小分队并举行授旗仪式。小分队成立后已经开展了三场大的活动。

吴杰说,“7·21”爆燃事故发生后,工会组织、社会各界给了我们许多荣誉,我们感觉压力很大,总想着怎样把工作做得更好,让大家更满意。特别是在参加第五届拱墅区道德模范颁奖仪式时,看到了许多比我们做得更好的道德模范,觉得差距很大。在即将到来的2018年,我和我的小伙伴们,有决心更有信心,一定要让“工人先锋号”的旗帜在我店里高高飘扬,争取更大的进步!

(未完待续)

#### 梁庆华:当选“省道德模范”

属公路管理局莲都公路养护中心普通职工梁庆华,25年如一日从事一线公路养护管理工作,不畏艰险,勇挑抢险重任的先进事迹。

更令人感动的是:在繁忙的工作之余,梁庆华还悉心照顾瘫痪妻子20载,用爱的力量让瘫痪的妻子重新站起来!以朴实无华的真情、男子汉的担当书写人间真爱传奇,赢得“最美丽水好

人”“中国好人”的美名。

省委、省政府决定,授予梁庆华等28名同志“浙江省道德模范”称号。11月8日下午在杭州举行的第五届浙江省道德模范表彰活动中,梁庆华获表彰。对于此次荣获“浙江省道德模范”称号,梁庆华表示:“作为一位丈夫,照顾好妻子是我应该做的,作为一名养护工,今后我将继续用实际行动为美丽丽水道路建设贡献自己的力量。”

名徒弟。

“建立一所纸文化博物馆,以展示中国浩瀚历史中的纸文化和传统手工造纸技艺。”这是今年4月26日在本报刊登的报道中,万爱珠许下的心愿。

短短半年的时间,曾经的梦想之光,竟“照进”了现实。

就在这个月,万爱珠的纸文化博物馆在龙游建成,展示各种类型皮纸的人文历史和传统手工造纸技艺。

在过去的一年里,“忙”是万爱珠的主旋律,她总是奔波于省内各个城市。

万爱珠告诉记者,今年最遗憾的事情就是没那么多时间开发新型皮纸,希望明年能多腾出些时间开发新品。

影响力之举。他早先被杭州工美博物馆收藏的作品《廊桥丝语》成功入选“中国好手艺展”,而该展的展品是从全国数千件作品中甄选100件展出,属于学术性展览,社会反响强烈。另外,他还有两件作品获得其他展览金奖:其一是《习近平》在中国轻工业联合会举办的“第七届中国(浙江)工艺美术精品博览会”上荣获金奖;其二是他创作的《相守》在中国工艺美术协会举办的“第十二届中国(东阳)木雕竹编工艺美术精品博览会”中荣获金奖。

文章刊发之后,广大读者和有关领导充分肯定了他提升发绣的社会

本报4月12日第2版报道

记者孟万成报道 4月12日本报“工人”版尾条报道了48岁的丽水市直

#### 万爱珠:建成纸文化博物馆

持传统的手工造纸工艺,30多道造纸流程,她一丝不苟地执行,肉眼检验皮纸的古法,更是让她练就一副“火眼金睛”。

上个世纪90年代,万爱珠创立浙江龙游辰港宣纸有限公司。在工业化速成纸的重压之下,万爱珠另辟蹊径、积极探索造纸之术,带领团队研制了“ADD高级龙康手漉画仙纸”、“祥云”半纸、“月光”半纸等多种皮纸。

手工制作皮纸的手艺如何传承和发展一直是万爱珠心头的“刺”。多年来,万爱珠的公司致力于培训专业的皮纸师傅,目前,已经累计培养了400多

人为之自豪的“中国好手艺”。这是今年4月26日在本报刊登的报道中,万爱珠许下的心愿。

短短半年的时间,曾经的梦想之光,竟“照进”了现实。

就在这个月,万爱珠的纸文化博物馆在龙游建成,展示各种类型皮纸的人文历史和传统手工造纸技艺。

在过去的一年里,“忙”是万爱珠的主旋律,她总是奔波于省内各个城市。

万爱珠告诉记者,今年最遗憾的事情就是没那么多时间开发新型皮纸,希望明年能多腾出些时间开发新品。

影响力之举。他早先被杭州工美博物馆收藏的作品《廊桥丝语》成功入选“中国好手艺展”,而该展的展品是从全国数千件作品中甄选100件展出,属于学术性展览,社会反响强烈。另外,他还有两件作品获得其他展览金奖:其一是《习近平》在中国轻工业联合会举办的“第七届中国(浙江)工艺美术精品博览会”上荣获金奖;其二是他创作的《相守》在中国工艺美术协会举办的“第十二届中国(东阳)木雕竹编工艺美术精品博览会”中荣获金奖。

文章刊发之后,广大读者和有关领导充分肯定了他提升发绣的社会

本报4月26日第1版报道

见习记者程雪报道 “手工造出来的皮纸立体感强、渗透力好,具有拉力。”这是万爱珠常常挂在嘴边的话。

万爱珠是丽水皮纸传人,今年荣获浙江工匠称号。从事皮纸制作四十余载,万爱珠始终秉持匠心做纸的理念,坚

本报4月26日第1版报道

记者孟万成报道 今年荣获浙江工匠称号。从事皮纸制作四十余载,万爱珠始终秉持匠心做纸的理念,坚

#### 孟永国:刺绣作品屡屡获奖

记者孟万成报道 6月7日,本报“工人”版头条报道了温州大学美术老师孟永国潜心探索彩色发绣技艺,致力于技术创新与传承,让作品走向世界。孟永国成功之后没有停下脚步,他又攻破了除了不同材料的发绣创作“彩绘发绣”,还采用“微缩刺绣”、暗面绣等表现形式,让作品品种更加丰富。

探索彩色发绣技艺,1992年,三人孟永国(领头人)、王金英、吴晓君,成绩从温州大学美术专业毕业。

本报6月7日第2版报道

记者孟万成报道 今年荣获浙江工匠称号。从事皮纸制作四十余载,万爱珠始终秉持匠心做纸的理念,坚

本报6月7日第2版报道